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BTS1 TC - TD Tableur n°6 — Gestion des stocks

1- Exercice 1 — Utiliser des indicateurs de gestion des stocks

L'entreprise S50 PIIA® est spécialisée dans la jardinerie et 'animalerie. Votre maitre de
stage vous demande de calculer les indicateurs de gestion des stocks pour deux références de

produits phytosanitaires :

* Barriére & limaces : https://woo1-c13320-1.educpda.fr/product/barriere-a-limaces/

» Barriére a pucerons : https://woo1-c13320-1.educpda.fr/product/barriere-a-pucerons/

BARRIERE
AUX LIMACES

\elugHnleliig-Ne [ Vo[ [AVITIEN R (e IVI alB R flux d’achat et de vente de deux de barrieres pour
[T, Ces chiffres sont disponibles dans le fichier [LlaReet, dans la feuille de calcul

4Exercice 1B3

1.1- Calculer les indicateurs de gestion de stock pour la barriere limaces

Vous pouvez regarder le tutoriel vidéo sur |[5ee [e S5 1o = 8= 8 Eele | (&1
des indicateurs de gestionf

* https://youtu.be/NYNXIEfzc40

Etablir le cadencier de la référence Barriére Limace.

Dans la cellule B17, calculer [[SF5eel & yiale | Mo VR T (S {g= 0.

B17 =

Page 1/9 - https://blogtim.fr



https://blogtim.fr/
https://youtu.be/vYNXlEfzc40
https://woo1-c13320-1.educpda.fr/product/barriere-a-pucerons/
https://woo1-c13320-1.educpda.fr/product/barriere-a-limaces/

Dans la cellule C14, calculer [[E5 e @ lalii el Fe VR[50 (=074,

9=

Cl4 =

Dans la cellule B18, calculer [[ZF5{e el /€ alo) 7=l i glan[=q g (= e TR T (=i gz h,

B18 =

Calculer pour la référence barriere limaces le stock moyen sur I'année, la rotation des stocks et

la durée moyenne de stockage.
Dans la cellule C20, calculer [EEE el o0 R el EE.

C20 =

Dans la cellule C21, calculer [[sFgeiteiilo)ahe (<55 dolel 4.

C21=

BIJaI R e NSl [V [N oA elleV][Idla durée moyenne de stockage en jours

9=

C22 =

1.2- Calculer les indicateurs de gestion de stock pour la barriere pucerons

Faire le méme travail pour la deuxieme référence :

1. Etablir le cadencier

2. Calculer les indicateurs
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1.3- Interpréter vos résultats dans le cadre ci-dessous :

2- Exercice 2 — Optimiser le nombre de commandes

Votre responsable vous demande maintenant de déterminer le nombre de commandes optimal &
passer dans I'année pour une référence de sac de croquettes.
:

* Ventes annuelles moyennes de ce produit : 720 unités.

» CoUt d'achat unitaire : 15 €.

* Coult de passation d'une commande : estimé par le controleur de gestion a 4 €.

» Coult de possession des stocks : représente 8 % de la valeur du stock moyen.

* On considere que le stock initial correspond & la quantité a livrer et que le stock final est

égal a 0.

2.1- Réaliser une simulation
Réaliser une simulation du calcul [e[ZEee1i]iT6 [FRS fole e (e[S el sin AP LS 828 commandes dans

l'année.

Dans la cellule B13, calculer [[efe Vel = [\ Mol le (o PR [\ de TEe 1 3H

B13 =

Dans la cellule C13, calculer [ (el o= e e i)

C13 =
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Dans la cellule D13, calculer [[EE5 el o) =t = h e | 0

D13 =

BIeaI R e NI [V [N KR eIV [Tdle colt de passation des commandes.

E13 =

Dans la cellule F13, calculer [[Sleeiiae SRS o]0

F13 =

Dans la cellule G13, calculer [[Sseltia{ei{e] Mo SR {eTel /o le [

G13 =

2.2- Déterminer le nombre de commandes.
elllddéterminer le nombre de commandes optimum a passer dans I'annéeRYeIN ole V|V

réaliser un graphique avec les données du tableau de simulation.

Vous pouvez regarder le tutoriel vidéo & ESe o]l 1= -
* https:/www.youtu.be/ONQWgD2ToRA

Voici un exemple ci-dessous :

250,00 €
200,00€
150,00 € . .
== Cot de passation
== Colit de possession
100,00 € Codit total de stockage
50,00 €
0,00€
6 12 24 48
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Interpréter le graphique dans le cadre ci-dessousk

3- Exercice 3 — Gérer les stocks d’un rayon

Vous étes responsables du rayon gateaux du supermarché "ATAC"de Cergy. Vous vous occupez

des stocks pour le mois de mars.

3.1- Compléter un cadencier

A partir du planning des livraisons, compléter le cadencier, en notant les commandes et

les livraisons

3.2- Calculer des ventes

Calculer les ventes par semaine et les ventes moyennes du mois

Dans la cellule D7, calculer (S 1= (28 o B = g e |1 (=00

D7 =

BIe]s IR [N N W\ » Y M Le]lel|l=dles ventes moyennes des 4 premiéres semaines.

AD7 =

3.3- Modéliser une fonction

Lol R e | VI[EFANeV, on veut mettre en place LS EE e sl [TE pour déterminer
Lo Re et el s e e ET R BEE el 1a 5. A I'aide des fonctions de LibreOffice,

construire une formule capable de réaliser ce travail.
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Utiliser le cadre ci-dessous pour analyser la situation

9=

AC7 =

Commenter vos résultats dans le cadre ci-dessouslg

4- Exercice 4 — Rationaliser le suivi de références

Le responsable des stocks des Serres UJAC vous a confié la mission d'analyser les stocks d'une
famille de produits afin de rationaliser le suivi des références en différentes catégories.

Le relevé des colts d’achat de cette famille sont disponibles dans le fichier [{[slslsF5, dans la feuille

de calcul « [SE a1 ».

Vous pouvez regarder le tutoriel vidéo sur [[sf[s1fe [SREe1E=1 oiA0)f200)
* https://youtu.be/HJFlpelO_8o

4.1- Analyser les stocks dans un tableau en utilisant la

méthode des 20/80.

Classer les références dans 'ordre décroissant du co(t d’achat total

Calculer le % du codt d'achat total

Calculer le % cumulé du colt d'achat
Calculer le % du nombre de références (quantités)

Calculer le % cumulé du nombre de références

o o A W NP

Mettre en évidence la méthode des 20/80.
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4.2- Présenter dans une note votre analyse au responsable des stocks.

5- Exercice 5 — Différencier le suivi des stocks

Le responsable du magasin des Serres UJAC voudrait rationaliser le suivi de ses stocks. I
souhaite différencier le suivi de ses stocks en fonction de l'importance des colts d'achat et des

quantités achetées.

Le relevé des colts d’achat des références de ce sous-rayon sont disponibles dans le fichier

welSfele i, dans la feuille de calcul « ».

Calculer le colt d'achat unitaire pour chacune des références.

Calculer les % cumulés des colts d'achat

Calculer les % cumulés des quantités achetées.

A w0 NP

Classer les références du sous-rayon en utilisant la méthode ABC.

6- Exercice 6 — Réaliser le suivi des stocks

M. Jousselin, votre responsable de la central d’achats, vous demande de réaliser le suivi des
stocks de la référence d’aquarium AQUAVIE de 300 litres sur la période du mois de mars au mois

d'ao(t. Il a notamment recu une offre du fournisseur a étudier.

oici I'offre en questionf

* Remise de 5 % si quantités > 250 aquariums/commande
e 2 livraisons de 260 unités en fonction des besoins de mars a ao(lt

Le responsable vous a aussi transmis les différents colts liés a cette référence :

IWMlColts de passation d'une commandeIIE3
2. (O e RS e SRS {e1e & - 5 % de la valeur du stock moyen
3. [ejaeele el : 200 €

Le cadencier d’approvisionnement de ces aquariums est disponible dans le fichier [{e[sfels5, dans

la feuille de calcul « [ E 1S ».
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6.1- Calculs si on ne retient pas I'offre du fournisseur
(Ml Calculer les indicateurs de gestion des stocksk

o les stocks moyens mensuels

_ a faire
o |e stock moyen semestriel

o la rotation des stocks

o etla durée moyenne de stockage.

Dans la cellule B13, calculer
>

B13 =

Dans la cellule J13, calculer [[SEe1e € o) =G = E

J13 =

Dans la cellule B16, calculer [[sFgei{eiile)a e (S5 {ofe 5

B16 =

Dans la cellule B18, calculer [[sHe[FTg=l= 7310} =1g1a =0 e (== o 1| <o Lo [

B18 =

pAlCalculer le colit total de gestion du stock dans les conditions actuelles.

Dans la cellule K6, calculer [[=alelagl o) gz 8 Ve [[e]

K6=

Dans la cellule B21, calculer [SRseliige Fele e {[e]3).

B21=
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Dans la cellule B22, calculer [Sseliifle F oo = o]y

2=

B22=

Dans la cellule B23, calculer [[SRe{e]iai{oi{e]| o 58561 <o o[

B23 =

6.2- Calculs si on retient I'offre du fournisseur
1. Etablir [Sleele S el e e s g iste syl =ik si I'on retient I'offre du fournisseur.

2. Calculer

a faire

e stock moyen mensuel

e stock moyen semestriel,

Sl leslrotation de stockage
I-dla durée moyenne de stockage.
3. Calculer [Seetiaiele| e ER SN [T 1d ) si I'on retient I'offre du fournisseur.

6.3- Evaluation de I'offre

Evaluer si I'offre du fournisseur permet des économies ou engendre un co(it —

supplémentaire.

a faire
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